

# Интересные здания нашего города

---

---

# Дворец культуры судостроителей 1939 - 1944 гг.



---

**Дворец культуры и спорта «Судостроитель» завода им. Ленинского комсомола является главным культурным объектом Комсомольска-на-Амуре. Именно здесь с 1944 по 2003 гг. проходили все основные городские культурные и торжественные мероприятия, выступали самые именитые артисты, приезжавшие в наш город.**

**Проект здания был выполнен в 1939 году, тогда же началось и его воплощение. Строительству Дворца не помешала даже война: он был открыт 6 ноября 1944 г. Первыми гостями Дворца стали участники торжественного собрания, посвящённого 27-й годовщине Октября. Открытие Дворца сразу же стало известно на всю страну – об этом оповестило Всесоюзное радио.**

---

---

# Дом Советов, 1937 - 1945 г.



---

**Строительство Дома Советов велось с 1937 по 1945 г.**

**Дворец культуры судостроителей по Аллее Труда, 22. Годы Великой Отечественной войны прервали строительный процесс с 1941 до 1944 г. Работы планировали закончить к 23 февраля, но прошел год, и только 16 февраля 1945 г. в газете «Сталинский Комсомольск» появилось сообщение об окончании работ, перечислялись обустроенные помещения и сообщалось о двух залах – на 80 и 300 мест. До настоящего времени здание используется городской администрацией.**

---

---

# Дворец культуры им. "50-летия Октября", 1954 - 1963 г.

13 СЕНТЯБРЯ  
18.00  
ИЗДАВАЮЩИЕ ДОУ  
Дворец культуры им. 50-летия Октября

С 1954  
ПО 1963  
ГОДАМ  
ПОСВЯЩАЮЩИЙ  
ПОСВЯЩАЮЩИЙ

24  
1900  
ТАЦЬ  
В КОСМОНОАУТИЧЕСКОМ

СВЯТАЯ  
СВЯТАЯ  
СВЯТАЯ



---

**В 1954 г. в Ленинском районе, на участке по ул. Калинина, напротив районного парка начато строительство Дворца культуры. Строительство планировали закончить в 1957 г. к 40-й годовщине Октябрьской революции, но из-за плохого финансирования завершили только в 1963 г. По той же причине с отступлением от проекта было выполнено декоративное оформление здания. Упрощено решение главного фасада, в его арочных нишах не были установлены скульптуры Пушкина и Глинки, без декора выполнена возвышающаяся часть сценической коробки. Здание является одним из самых крупных сооружений социально-культурного назначения в Комсомольске-на-Амуре. Играет существенную роль в формировании исторического облика города.**

---

---

# Городской краеведческий музей 1938 г.



Городской

---

**Городской краеведческий музей был создан в 1935 г. по инициативе первостроителей города, прибывших возводить город в 1932 году. В 1938 г. созданный на общественных началах музей открыл свои двери для посетителей. В годы Великой Отечественной войны музей не работал и, к сожалению, многие экспонаты были утрачены. За годы своего существования музей пережил 5 реконструкций и ряд значительных реэкспозиций. Основными направлениями деятельности музея являются научно-исследовательская работа, научно-фондовая, экспозиционно-выставочная и научно-просветительная работа.**

---

---

# Дом со шпилем 1954–1956 г.



---

**Это неофициальная «визитная карточка» и один из символов города. Построен в 1954–1956 г. Обозначает собой главную площадь Комсомольска-на-Амуре – площадь им. В. И. Ленина, торжественно открытую к 25-летию города 15 июня 1957 года. Дом был сдан в ноябре 1956 г. и предназначался для работников завода «Амурсталь». Построен в стиле советского неоклассицизма. Является объектом культурного наследия – памятником архитектуры краевого значения.**

---